

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Сказка»
села Фрунзе Сакского района Республики Крым

Зинько Александр Фёдорович
(1922-2000)

Участник Великой Отечественной войны



с.Фрунзе
2020г



Зинько Александр Фёдорович (1922-2000)

Участник Великой Отечественной войны

Мой дедушка, Зинько Александр Фёдорович, родился в 1922 году («як бороболю копалы» - говорила его мама, моя прабабушка) в селе Яхновцы Волочисского района Каменец-Подольской области Украинской ССР (сейчас это Хмельницкая область), в семье крестьянина. Всего их было трое сыновей.

Во времена коллективизации, за то, что в семье имелась лошадь, их выслали в Карелию. Там закончил 5 классов. Работал шофёром. В 1942 году, всё там же, в Карелии, был призван на службу в Красную армию. Всю войну, сначала автоматчиком, а затем водителем, прошёл в 132-м стрелковом корпусе

2-го Белорусского фронта. В январе 1944 года был ранен в левое бедро. Дошел до Берлина.



Во время операции корпуса в Восточной Пруссии, Померании под огнём противника безаварийно и вовремя доставлял снаряды и другие грузы, необходимые для обеспечения боя. За отличное выполнение боевых заданий награждён Орденом Красной Звезды и Орденом Отечественной войны II степени.

174
СЕКРЕТНО.
экс № 9.

П Р И К А З
182 СТРЕЛКОВОМУ КОРПУСУ 2 БЕЛОРУССКОГО ФРОНТА.

6 мая 1945 года. № 939. о.БОРНОКОЛЬМ.

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР, за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество
НА Г Р А Ж Д А Ю:

ОРДЕНОМ "КРАСНАЯ ЗВЕЗДА".

1.Сержанта АНДРЕЕВА Петра Сергеевича.	Командира отделения 1014 отдельного батальона связи 182 Стрелкового корпуса.
2.Ефрейтора ГРИМЕНКО Михаила Георгиевича.	Сапера 72 отдельного саперного батальона 18 Стрелковой Иггинской Краснознаменной ордена Суворова дивизии.
3.Красноармейца ГАРАМИЧЕВА Василия Куприяновича.	Линейного надсмотрщика 1014 отдельного батальона связи 182 Стрелкового корпуса.
4.Красноармейца ЗИМЬКО Александра Федоровича.	Шофера штаба тыла управления 182 Стрелкового корпуса.

Наградной лист

1. Фамилия, имя и отчество Зимко Александр Федорович
2. Звание Рядовой 3. Должность, часть мотор штаба танка № 132 СК
- Представляется в орден "Отечественная война II степени"
4. Год рождения 1922 5. Национальность Украинец 6. Партийность Бражник
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной войне (где, когда):
в гражд. войне не участвовал Украинская Советская Социалистическая Республика 1943 года
8. Имел ли ранения и контузии в Отечественной войне ранен 1.1.44. пулевое ранение в левое бедро
9. С какого времени в Красной Армии с 7-1943г. 10. Каким РВК призван Рудотским РВК, Карельско-Финской ССР
11. Чем ранее награжден (за какие отличия) не награжден
12. Действующий домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи

1. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Пов. Зимко А. Ф. с начала службы в Красной Армии - на передовых линиях автомобильной в водителем автомобиля в артиллерию 18 ар. В время операции корпус в Польской Пруссии, померании, в боях за освобождение. Будучи поводом себя храброму, безотказным водителем в особенности при походе артиллерийских частей. Под огнем противника безаварийно и вывезши госавтомобиль снарядов и др. грузы, неоднократно был обстрелян в боях. За отличные выполнение боевых заданий командования, госвоен награжден орденом. Орденом Отечественной войны II степени

Н-к штаба танка № 132 СК Соборский
Иванов-подполковник /обыватель/

5.06.45.

После окончания войны вернулся в родное село Яхновцы Хмельницкой области. Вернулась туда и вся семья Александра Фёдоровича. В 1948 году женился. Жена, Верба Анастасия Ивановна, во время войны была угнана в Германию на принудительные работы.

Оба работали в родном колхозе: он водителем, она дояркой на ферме. Вместе вырастили четырех дочерей. В 1975 году переехали жить в Крым в село Куликовка Прибрежненского совхоза-техникума Сакского района. Взрослые дочери тогда уже жили в Крыму.

Работал дедушка сначала кузнецом, а потом строителем.

Рассказывать о войне не любил, уж слишком тяжелый след оставила она в его душе. Говорил, что ничего интересного в ней нет и рассказывать там нечего.

Любил, когда на праздники в их доме собиралась вся его большая семья: дочери с мужьями, 5 внуков, 2 внука и 4 правнучки. Всю свою жизнь мой дедуля не мог сидеть без работы. Всегда его руки что-то прибавляли, чинили, ремонтировали. Даже когда приезжал в гости к дочерям, просто ходил и подметал двор.

Умер Александр Фёдорович в 78 лет, 20 апреля 2000 года.



Александр Фёдорович с женой Анастасией Ивановной. 1980г.



Семья Зинько. Парк г.Саки. 1985г.

Награды героя



Орден Красной Звезды

Приказ подразделения

№: 39 от: **25.05.1945**

Издан: 132 ск 2 Белорусского фронта

Архив: ЦАМО

Фонд: 33

Опись: 686196

Ед.хранения: 3630

№ записи: 25295782

Источник: pamyat-naroda.ru «Память Народа»

Интернет-портал подлинных документов о Второй мировой 1939-1945 и Великой Отечественной войне 1941-1945. Составлен по материалам Центрального архива Министерства обороны Российской Федерации (ЦАМО).

